
Kdo bo zaslužil s pre
Žita in Laškega
V treh prevzemih več kot 300 milijonov evre

Lahko trije prevzemi dvignejo SBI TOP?
� vindeksnih točkah
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To leto je s prevzemi precej bolj sko-
po kot lansko. A zadnja četrtina leta
bo vendarle postregla z dvema prev-
zemoma, ki bi lahko povečala pov-
praševanje po delnicah na ljubljan-
ski borzi, pa tudi zanimanje za nepre-
mičnine, avtomobile ...
Do zdaj je bilo končanih šest prevzemov,
nobeden od njih pa ni razveselil širšega kro-
ga vlagateljev. Še največje prinesel prevzem
Radenske, kjer so mali delničarji dobili dob-
re štiri milijone evrov.

Lani seje denimo zvrstilo deset prevze-
mov, med njimi kar štirje - Mercator, He-
lios, Aerodrom Ljubljana in Letrika -, »tež-
ki« več kot sto milijonov evrov.

A do konca le ta bodo vlagatelji tudi v Slo-
veniji prejeli nekaj svežih sredstev. Poteka
prevzem Alpetourja, za katerega bo prev-
zemnik Arriva plačal 24,7 milijona evrov.
Arriva sicer kot pogoj za uspešnost zahte-
va pridobitev 90-odstotnega lastniškega de-
leža. Pripravljajo pa se še ponudbe za prev-
zem Pivovarne Laško, Žita in Tekstine. Po
pravkar izdanem dovoljenju varuhakonku-
rence za povezavo Pivovarne Laško in Hei-
nekenabo zadnji za nakup največjega slo-
venskega pivovarja verjetno ponudil 25,56
evra za delnico, kar pomeni 224 milijonov
evrov za celotno pivovarno. Prevzem Žita,
ki ga kupuje Podravka in kjer se tudi čaka
le še na ponudbo za prevzem, je vreden 64
milijonov evrov oziroma 180,1 evra na del-

nico. Pogoji prevzema Tekstine sicer še ni-
so znani, a bo prevzemnik, sodeč po zad-
nji borzni ceni za delnice, ki še niso v njego-
vi lasti, odštel manj kot pol milijona evrov.

Od skupnih 312 milijonov evrov bo sla-
ba šestina oziroma 42 milijonov plačanih
tujim portfeljskim in institucionalnim vla-
gateljem, tretjina gre v državna podjetja in
blagajne, okoli petino bodo prejeli investi-
cijskih skladi v Sloveniji. Podoben znesek pa
se bo znašel tudi v žepih malih delničarjev.

Slaba banka zbira za vračilo obveznic
Tretjino kupnin, okoli 105 milijonov evrov,
bodo dobili država in državna podjetja.

Med vsemi si največ, dobrih 53 milijonov
evrov od prodaje delnic Pivovarne Laško,
obetaDUTB. Slababankazbira sredstva, saj
ji konec leta zapade za pol milijarde evrov
obveznic. Kapitalska družba lahko od del-
nic Laškega pričakuje 16 milijonov evrov.

Skladom za tri mesece trgovanja
na ljubljanski borzi
V portfeljih skladov se bo znašla okoli pe-
tina vseh kupnin, kar bi lahko spodbudilo
tudi nakupe na ljubljanski borzi. Več kot
56 milijonov evrov kupnin bo vsekakor le-
pa popotnica delnicam v Ljubljani, kjer je
indeks SBI TOP letos izgubil šestino vred-
nosti. Septembra je denimo obseg sklenje-
nih poslov (brez svežnjev) na ljubljanski
borzi znašal manj kot 18 milijonov evrov,
mesečno povprečje prvih devetih mese-
cev pa je le dva milijona evrov višje. Če bi
se zgolj petina kupnine skladom prelila na

borzo, bi to močno povečalo promet na lju-
bljanski borzi in skoraj gotovo tudi okrepi-
lo tečaje delnic.

Alpen unovčuje nasledstvo NFD 1
Največji nedržavni lastnik je sklad Alpen.
SI (eden od podskladov je naslednik nek-
danjega NFD 1), kibo skupno prejel več kot
13 milijonov evrov. Sklad ima deleže v vseh
treh večjih družbah, ki se prevzemajo, naj-
več, več kot devet milijonov evrov, pa so
vredne delnice Pivovarne Laško.

Sklad obrtnikov in podjetnikov ima de-
leža v Pivovarni Laško inŽitu,zakaterabo
prejel 12 milijonov evrov.

Malim petina kupnin
Med manjšimi delničarji bo pristala oko-
li petina kupnin oziroma približno 60 mi-
lijonov evrov, kjer pa bodo verjetno vlaga-
telji vsaj delno iskali tudi druge priložnosti
na borzi v Ljubljani ali drugih trgih po sve-
tu. Večji del bo verjetno šel v druge nalož-
be in porabo. Lani seje prevzem Mercator-
ja, še bolj pa Aerodroma, poznal tudi v več-
jem nakupu stanovanj. Po dosegljivih po-
datkih so cene stanovanj letos še nižje, go-
spodarsko okolje je nekoliko bolj umirjeno,
kar bi seveda moralo prispevati k temu, da
kupnina od prevzemov ne bo v celoti osta-
la na transakcijskih računih. Poleg tega so
zelo ugodni posojilni pogoji, kar vlagate-
ljem še olajša odločitev, če denar od prev-
zemov ne zadošča.
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Tretjina gre v (para)državna
podjetja, po okoli petino bodo prejeli
investicijski skladi v Sloveniji in
mali vlagatelji, slaba šestina pa bo
plačana tujim vlagateljem,
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